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Що треба для побудови міцної правової держави та громадянського 

суспільства? На думку багатьох вчених, публіцистів і політиків – це, 
безперечно, національна ідея. Справа у тому, що в останні роки наша країна  
як ніколи потребує розробки алгоритму національної ідеї. На мою думку, 
відсутність в Україні єдиної державної концепції національної ідеї – головна 
причина невизначеності стратегічних цілей та інтересів України, а також 
системної політико-економічної кризи. Для того, щоб розібратись у причинах 
цієї проблеми, було проаналізовано деякі джерела, що стосуються 
національної ідеї України, а також політичну діяльність одного з 
найвизначніших українських політиків – В’ячеслава Максимовича 
Чорновіла. 

В першу чергу розглянемо концептуальну сутність національної ідеї 
України. В Україні сьогодні актуальна проблема формування української 
національної ідеї й нації через суперечності між українцями та через не 
розуміння ними  самого поняття “національна ідея”. Без розуміння сутності, 
структури та концептуальних засад української національної ідеї неможливо 
сформувати націю. В своїх працях Оксана Забужко стверджує актуальність 
проблеми української національної ідеї. “Рідко який видатний мислитель не 
торкався української національної ідеї, однак і досі у вітчизняній науці 
національна ідея не набула чіткої кристалічної форми як певної теоретико-
методологічної системи” [1, с. 11]. 

На теоретичному рівні національна ідея – узагальнена світоглядно-
методологічна вихідна позиція в концепціях державотворення, національного 
інтересу, національної безпеки тощо, яка визначає основні параметри 
суспільного буття [2, с. 264]. Таке тлумачення можна зустріти у Енциклопедії 
історії України. 
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Коли виникла національна ідея і чи важливо знати історію її 
виникнення? Українська національна ідея не має конкретної дати 
виникнення, оскільки вона завжди супроводжувала процес визрівання 
українства як певного етносу. Втім, вона є й породженням трагічним, адже, 
відомі історії національні ідеї не завжди були осмислені народом, їх лише 
просували певні угрупування, що існували у відповідні проміжки часу. Отже, 
не обов’язково знати дату її зародження,  але ж дуже важливо, щоб народ мав 
мету і розумів до чого прагне. Зауважимо, що лише одного бажання 
сформувати національну ідею недостатньо. У цьому випадку особливо 
актуально звучать і водночас чудово пояснюють наведену вище думку слова 
палкого борця за Україну В’ячеслава Липинського: “Ніхто нам не збудує 
держави, коли ми її самі не збудуємо і ніхто з нас не зробить нації, коли ми 
самі нацією не схочемо бути” [3, с. 468]. 

В’ячеслав Чорновілтрохи опереджав час у якому жив, оскільки 
виступав за ідеї, про які ми почали замислюватись більше ніж на десятиріччя 
пізніше. Так В.Чорновіл виступав за ті ж реформи, які одночасно проходили 
в 90-ті року в Польщі, Латвії, Естонії, Литві, завдяки яким ці країни стали 
повноправними членами Євросоюзу і НАТО. 

Значні здобутки у вирішенні національних проблем, стимулювання 
етносів до участі в державотворенні мав Народний Рух України, заснований 
В.М. Чорновілом. 

НРУ за перебудову виступив як суспільно-політична організація, 
спрямована на національне відродження України. Виступаючи за 
національне відродження, рух відстоював право націй на самовизначення та 
національно-культурну автономію для етнічних груп і національних меншин, 
категорично заперечуючи будь-яку дискримінацію. Рух був національно-
визвольним, ліберальним, демократичним. Вони виступили ініціатором 
надання українській мові державного статусу, це мало стати першим кроком 
до суверенітету республіки, та координатором проведення заходів, 
спрямованих на здобуття незалежності України. 

В’ячеслав Максимович Чорновіл був стійкою непересічною 
особистістю, ось чому я захоплююсь ним. Його намагались вислати з 
Радянського Союзу, хотіли позбавити громадянства, він відбував покарання в 
таборах Мордовії та Якутії. Проте, ці події не зламали В’ячеслава Чорновіла. 
Він започаткував Народний Рух України, був засновником та головним 
редактором підпільного українського часопису “Український вісник”, членом 
Української Гельсінської групи, один із ініціаторів створення Української 
гельсінської спілки. Його життя було насиченим різними подіями, було все, і 
хороше, і погане. Він боровся за нашу країну, за єдність, розвиток України. 
Можливо, якби він у свій час став президентом України, наша історія пішла 
би іншим шляхом і ми мали б геть інший рівень життя. Проте, не судилося… 
В’ячеслав Максимович у далекому 1991 році посів 2-ге місце у гонитві за 
пост президента, після чого ще вісім років працював на благо нашої держави. 
25 березня 1999 року В’ячеслав Чорновіл трагічно загинув у автомобільній 
аварії так і не досягнувши своєї мети… 
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Отже, проблема формування української національної ідеї є однією з 
найактуальніших на сучасному етапі розвитку нашого суспільства. З огляду 
на це постать відомого національного діяча, правозахисника, журналіста й 
політика В.М. Чорновіла привертає велику увагу науковців. Саме його 
активна громадська позиція, радикалізм, нелегкий життєвий шлях 
підтверджують винятковість політичного мислення цієї людини та неабиякий 
вплив на пробудження національної свідомості українського народу. Адже, 
В’ячеслав Максимович був людино з принциповими позиціями щодо 
розвитку України, який непохитно йшов до мети – побудувати міцну правову 
державу з громадянським суспільством. 

Тепер, розглянувши цю тему, ми можемо з впевненістю сказати, все що 
нам потрібно – це розробити та затвердити алгоритм національної ідеї 
України та, можливо, змінити деякі орієнтири нашої країни й народу. Та 
особливо, звернути увагу на незначні зміни свідомості народу, а саме, не 
думати лише про себе, а діяти й на благо свого оточення й держави. І 
моральним орієнтиром у цьому поступі служить нам постать В.М. Чорновіла. 
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Здебільшого в ділових паперах не обходяться без цифрових даних. 

Вони вимагають спеціального оформлення. Так, однозначні числа що не 
мають посилань на одиницю виміру, в ділових паперах записуються словами. 
Наприклад: Акціонерне товариство “Чумак” планує закупити не більше 
двадцяти автомобілів. Коли ж число супроводжується найменуванням 
одиниць виміру, воно пишеться цифрами. Наприклад: До маркету “Велика 
Кишеня” завезли 50 центнерів картоплі, 30 центнерів яблук. 

Складні чи складені числівники записуються цифрами. Наприклад: На 
історичний факультет прийнято 156 студентів. 


